

中央深入学习实践科学发展观活动  
领导小组发通知要求

## 认真学习贯彻胡锦涛总书记 在第十七届中纪委第三次 全体会议上的重要讲话精神

据新华社北京1月21日电 (记者徐京跃)中央深入学习实践科学发展观活动领导小组近日发出通知,要求参加学习实践活动的各地区各部门各单位认真学习贯彻胡锦涛总书记在第十七届中央纪律检查委员会第三次全体会议上的重要讲话精神。

各地区各部门各单位要安排专门时间,及时组织广大党员干部特别是各级领导干部认真学习胡锦涛总书记重要讲话,通过组织党委(党组)中心组学习、专题辅导、典型案例分析、自学和研讨等方式,帮助广大党员干部深入认识当前反腐倡廉形势,认真领会推进党风廉政建设和反腐败斗争的总体要求和主要任务,深刻理解加强领导干部党性修养、大力树立和弘扬良好作风的重要意义、基本要求和工作重点,准确把握加强领导干部党性修养、大力树立和弘扬良好作风各项工作的具体要求,切实把思想和行动统一到胡锦涛总书记重要讲话精神上来。各地区各部门各单位要按照胡锦涛总书记重要讲话提出的要求,联系党员干部特别是党员领导干部的思想作风实际,对分析检查阶段的工作进行“回头看”,看专题民主生活会上是否深入触及并推动解决党性党风党纪方面的突出问题;看领导班子分析检查报告是否认真查摆了党性党风党纪方面的突出问题,深入分析了存在问题的原因,提出了切实有效的改进措施;看群众评议中对解决党性党风党纪问题的有关内容是否满意。凡是不符合要求的,要及时“补课”。

## 大陆批准春节增加 138班两岸客运包机

据新华社北京1月21日电 (记者陈键兴 刘畅)国务院台办发言人杨毅21日在例行新闻发布会上表示,到目前为止,大陆民航主管部门已受理批准了两岸12家航空公司在春节期间增加138班往返包机的申请,其中大陆64班、台湾74班。

## 京台高速合徐段多车连环追尾 9人当场死亡,20余人受伤

据新华社合肥1月21日电 (代群、马驰)1月21日上午8时20分左右,京台高速公路安徽境内合徐段上行线107公里处发生多车连环追尾特大交通事故。安徽省蚌埠市消防支队官兵赶赴现场紧急救援,先后从受损车内救出30余人,其中有9人当场死亡,20余人受伤。

## 广东今年伤残 津贴标准提高10%

据新华社广州1月21日电 (记者杨霞)记者21日从广东省劳动和社会保障厅获悉,从2009年1月1日起,广东全面提高工伤职工伤残津贴待遇标准,平均增幅为10%,是历年来最大增幅,为工伤职工特别是农民工送来春天的温暖。

不足1个月的时间,我国连续确诊4起人感染高致病性禽流感病例。目前,北京和湖南患者已经死亡,山西的患者也病情危重。卫生部、农业部、国家工商总局联合发通知要求,加大活禽经营市场监管力度,切实做好人禽流感防控工作。

# 人禽流感疫情三问



1月7日,三河市畜牧、防疫部门工作人员正在燕郊行宫市场活禽交易区消毒。  
(资料照片)

感染高致病性禽流感,多与食用或接触被H5N1禽流感病毒感染的物(食)品有关,也有一定数量的患者感染途径不明。陈化兰表示,从近期对活禽市场禽类和环境采样监测情况来看,还有在个别市场上检测到阳性样品的情况,说明活禽市场存在传播疫情的隐患。

陈化兰说,自2003年以来,全世界有数百万只家禽和野鸟感染了H5N1禽流感病毒,而通过养殖场、田间、森林、实验室等,这些动物与人类接触的机会至少有数百万次,但几年来人感染病例只有300多个,到目前为止,我们尚未发现养殖户和兽医人员感染禽流感案例。这说明暴露人群中只有少数人对禽流感病毒易感。

他表示,尽管禽流感感染者并造成人死亡的原因仍困扰着各国专家们,但不可以确定的是,目前发现的禽流感病毒,尚不具备人传人的条件,因此公众不必过分担忧。

### 三问:人禽流感如何防控

“分析全球及我国的人禽流感疫情形势,推测我国人禽流感散发病例还将不断出现,感染来源不明的病例可能依然存在,每新增一个病例,都将为病毒通过适应性突变或基因重配来提高其人际传播能力创造机会,因此禽流感的防控工作仍然任重而道远。”谈到防控形势,舒跃龙说。

农业部近期也指出,春节将至,畜禽产品流动频繁,交易量大,造成了国内禽流感疫情发生和传播的风险增大。为此,为确保不发生高致病性禽流感疫情,阻断家禽疫情向人传播,农业部已要求切实加强活禽市场监管,严格执行消毒和休市制度,严防病死家禽上市,加强活禽市场疫病监测。

“虽然我国连续出现了几起病例,但人感染高致病性禽流感的风险并没有增加,我国人禽流感病例呈高度散发,病例增多的原因在于冬春季节正是禽流感高发时段。”舒跃龙说。

面积暴发?针对这两个公众最为关心的问题,舒跃龙予以了明确否定。

舒跃龙说,无论从病原分析看,还是从流行病学调查结果看,今年我国新发现报告的4例病例,均未超出以往所掌握人禽流感疫情的特点。几年来,无论国内还是国外,人感染高致病性禽流感病例均为高度散发。今年我国新发现报告的4例病例分布在3个省、1个直辖市,之间并无关联性。

2009年1月11日,世界动物卫生组织(OIE)总干事瓦莱特也表示,目前中国报告的人感染高致病性禽流感病例只是个案,并不为此感到担忧。

“虽然我国连续出现了几起病例,但人感染高致病性禽流感的风险并没有增加,我国人禽流感病例呈高度散发,病例增多的原因在于冬春季节正是禽流感高发时段。”舒跃龙说。

### 二问:人感染禽流感 有哪些途径

在家禽没有发生禽流感的情况下,人发生感染禽流感病例,这似乎是一个悖论。但陈化兰分析指出,人感染禽流感有多种途径,一是接触感染家禽,二是接触带毒野鸟,三是接触被病毒污染物(食)品和环境等。

据统计,目前已在14个国家的300多人

感染高致病性禽流感,多与食用或接触被H5N1禽流感病毒感染的物(食)品有关,也有一定数量的患者感染途径不明。陈化兰表示,从近期对活禽市场禽类和环境采样监测情况来看,还有在个别市场上检测到阳性样品的情况,说明活禽市场存在传播疫情的隐患。

陈化兰表示,自2003年以来,全世界有数百万只家禽和野鸟感染了H5N1禽流感病毒,而通过养殖场、田间、森林、实验室等,这些动物与人类接触的机会至少有数百万次,但几年来人感染病例只有300多个,到目前为止,我们尚未发现养殖户和兽医人员感染禽流感案例。这说明暴露人群中只有少数人对禽流感病毒易感。

他表示,尽管禽流感感染者并造成人死亡的原因仍困扰着各国专家们,但不可以确定的是,目前发现的禽流感病毒,尚不具备人传人的条件,因此公众不必过分担忧。

### 三问:人禽流感如何防控

“分析全球及我国的人禽流感疫情形势,推测我国人禽流感散发病例还将不断出现,感染来源不明的病例可能依然存在,每新增一个病例,都将为病毒通过适应性突变或基因重配来提高其人际传播能力创造机会,因此禽流感的防控工作仍然任重而道远。”谈到防控形势,舒跃龙说。

农业部近期也指出,春节将至,畜禽产品流动频繁,交易量大,造成了国内禽流感疫情发生和传播的风险增大。为此,为确保不发生高致病性禽流感疫情,阻断家禽疫情向人传播,农业部已要求切实加强活禽市场监管,严格执行消毒和休市制度,严防病死家禽上市,加强活禽市场疫病监测。

“虽然我国连续出现了几起病例,但人感染高致病性禽流感的风险并没有增加,我国人禽流感病例呈高度散发,病例增多的原因在于冬春季节正是禽流感高发时段。”舒跃龙说。

### 二问:人感染禽流感 有哪些途径

在家禽没有发生禽流感的情况下,人发生感染禽流感病例,这似乎是一个悖论。但陈化兰分析指出,人感染禽流感有多种途径,一是接触感染家禽,二是接触带毒野鸟,三是接触被病毒污染物(食)品和环境等。

据统计,目前已在14个国家的300多人

## 韩杼滨再次当选中国法学会会长

据新华社北京1月21日电 (记者崔清新、杨维汉)中国法学会第六次全国会员代表大会在京闭幕。大会通过了《中国法学会第五届理事会工作报告》的决议和关于《中国法学会章程(修改)》的决议,韩杼滨再次当选为中国法学会会长,刘飚再次被选举为中国法学会常务副会长。

## 北京人均GDP 首次突破9000美元

据新华社北京1月21日电 (记者殷丽娟)2008年北京市实现地区生产总值10488亿元,按可比价格计算,比上年增长9%。按2008年末北京市常住人口1695万人计算,北京市人均GDP达到63029元(按平均汇率折合9075美元)。

这是记者从北京市统计局、国家统计局北京调查总队21日召开的新闻发布会上了解到的。

## 四川在汶川大地震重创下 去年经济仍增长9.5%

据新华社成都1月21日电 (余里、苑坚)21日上午,四川省统计局公布,虽受地震灾害和国际金融危机等因素的影响,四川省全年仍实现地区生产总值12506.3亿元,比上年增长9.5%。

## 注册监理工程师 已达10万余人

据新华社北京1月21日电 (记者孙玉波)我国推行工程监理制度20年来,建设监理事业从无到有,稳步发展。目前,我国工程监理行业已建立了一支有6100多家监理企业,52万从业人员的监理队伍,其中注册监理工程师已达到10万余人。

工程监理制度的推行,促进了工程建设管理水平的提高,在我国工程建设中发挥了重要作用。中国建设监理协会有关负责人近日谈到,监理制度的推行,对控制工程质量、投资、进度发挥了重要作用。一些大型中型工程建设项目,通过实施监理,有效地控制了工程造价,取得了明显的投资效益。

## 大学教授经营现代农业

1月21日,张炎夏(右一)正在上海金山区的农场里和当地农民商量水稻反季节种植事宜。

张炎夏原是上海大学教授,2004年起弃文从农,牵头运作上海金廊现代农业发展有限公司与上海、江苏、安徽的个体农民签订近8000亩稻谷种植承包合同。在粮食的种植、收割、收购、仓储、加工、销售等环节中,他找专业的人做专业的事,摸索出一套独特的专业化分工、社会化生产、资本化运营的“金廊模式”,农民收入也大幅增加。

# 聚合海南优秀房产,演绎绿色宜居生活典范。

2009年海南(三亚)春季国际房展汇,首次将春节时期聚集三亚的高端消费者目光,聚焦于海南房产;高消费人群出没区域设展、各旅游景点强势媒体宣传,演绎海南特有的绿色宜居品尚生活。

来自海南的盛情邀请,大年初一到初六,与您不见不散……

## 2009海南·三亚 春季国际房展汇

海南日报报业集团

绿色生态·宜居海南



国光凯旋花园

天津·滨海畔

清水湾

Landscape Heaven

HAIJOU MASTER

YUANQUAN RIVER HOT SPRING TOWN

5th

◎主办单位:海南日报报业集团

◎承办单位:海南日报报业集团房地产策划营销中心

◎协办单位:海南中视广告有限公司

◎会展地点:夏日百货前广场

◎会展时间:2009年1月26日—1月31日

◎咨询热线:0898-66810285 66810289 13976099978